
Benutzerhandbuch

© Samsung Electronics
Samsung Electronics hat die Urheberrechte für dieses Handbuch. Die teilweise oder vollständige Verwendung oder Vervielfältigung dieses Handbuchs ohne die Genehmigung von Samsung Electronics ist untersagt. Andere Marken 
als von Samsung Electronics sind das Eigentum ihrer jeweiligen Inhaber.

QBH-TR (QB65H-TR QB75H-TR)
QBN-W (QB75N-W)

Farbe und Aussehen des Geräts sind geräteabhängig, und jederzeitige Änderungen am Inhalt 
des Handbuchs zum Zweck der Leistungssteigerung sind vorbehalten.
Das Gerät sollte nicht mehr als 16 Stunden täglich verwendet werden.
Wenn das Gerät länger als 16 Stunden pro Tag verwendet wird, erlischt möglicherweise die 
Garantie.

Für Reparaturen an Ihrem Gerät fallen Gebühren an, wenn:
(a) auf Ihren Wunsch ein Techniker zu Ihnen geschickt wird, aber es wird festgestellt, dass 
kein Defekt des Geräts vorliegt (d. h. wenn das Benutzerhandbuch nicht gelesen wurde).
(b) Sie das Gerät in eine Reparaturwerkstatt bringen, aber es wird festgestellt, dass kein 
Defekt des Geräts vorliegt (d. h. wenn das Benutzerhandbuch nicht gelesen wurde).

Die Höhe eventuell anfallender Gebühren wird Ihnen vor dem Besuch eines Technikers 
mitgeteilt.
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Vor Inbetriebnahme des Geräts
Kapitel  01

Sicherheitshinweise
Die folgenden Sicherheitshinweise dienen dazu, Ihre persönliche Sicherheit zu gewährleisten 
und Sachschäden zu vermeiden. Bitte lesen Sie die folgenden Punkte, um die ordnungsgemäße 
Verwendung des Gerätes sicherzustellen.

Sicherheitssymbole

Symbol Name Bedeutung

Warnung Eine schwere oder tödliche Verletzung kann verursacht werden, 
wenn die Anweisungen nicht befolgt werden.

Vorsicht Verletzungen oder Sachschäden können verursacht werden, wenn 
die Anweisungen nicht befolgt werden.

Verbot NICHT versuchen.

Anweisung. Anweisungen befolgen.

VORSICHT

GEFAHR DURCH STROMSCHLAG NICHT ÖFFNEN

VORSICHT: UM DAS RISIKO EINES STROMSCHLAGS ZU VERRINGERN, DÜRFEN SIE DIE ABDECKUNG 
(ODER RÜCKSEITE) NICHT ÖFFNEN. ES BEFINDEN SICH IM INNEREN KEINE TEILE, DIE VON 
BENUTZERN GEWARTET WERDEN KÖNNEN. ALLE WARTUNGSARBEITEN SIND QUALIFIZIERTEM 
FACHPERSONAL ZU ÜBERLASSEN.

Dieses Symbol zeigt an, dass im 
Inneren Hochspannung vorhanden 
ist. Es ist gefährlich, Teile im Inneren 
dieses Bildschirms zu berühren.

Wechselspannung: Bei einer mit 
diesem Symbol gekennzeichneten 
Nennspannung handelt es sich um 
eine Wechselspannung.

Dieses Symbol weist darauf hin, dass 
diesem Gerät wichtige Anweisungen 
zum Betrieb und zur Wartung 
beigefügt sind.

Gleichspannung: Bei einer mit 
diesem Symbol gekennzeichneten 
Nennspannung handelt es sich um 
eine Gleichspannung.

Produkt der Klasse II: Dieses Symbol 
zeigt an, dass das Gerät einen 
elektrischen Erdungsanschluss 
(Masse) nicht benötigt. Wenn dieses 
Symbol auf einem Produkt mit 
Netzkabel nicht vorhanden ist, MUSS 
das Produkt über eine zuverlässige 
Verbindung mit der Erde (Masse) 
verfügen.

Vorsicht. Gebrauchsanweisung 
beachten: Dieses Symbol 
weist den Benutzer an, weitere 
sicherheitsrelevante Informationen 
der Gebrauchsanweisung zu 
entnehmen.
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Strom und Sicherheit
"" Die folgenden Abbildungen dienen nur als Referenz. Reale Situationen können sich von den 

in den Abbildungen gezeigten unterscheiden.

 Warnung
Berühren Sie den Netzstecker nicht mit nassen Händen.

Andernfalls kann dies zu einem elektrischen Schlag oder Brand 
führen.

Knicken Sie das Netzkabel nicht, und ziehen Sie auch nicht mit 
Gewalt daran. Verlegen Sie das Netzkabel nicht unter einem 
schweren Gegenstand.

Andernfalls kann es zu Betriebsstörungen, einem elektrischen Schlag 
oder Brand kommen.

Schließen Sie nicht mehrere Geräte an nur einer Steckdose an.

Überhitzte Steckdosen können einen Brand verursachen.

Stecken Sie den Netzstecker ganz hinein, sodass er nicht locker sitzt.

Eine instabile Verbindung kann einen Brand verursachen.

Entfernen Sie Staub an den Steckerstiften oder in der Steckdose mit einem trockenen 
Tuch.

Andernfalls kann ein Brand entstehen.

Schließen Sie den Netzstecker an eine geerdete Steckdose an. (Außer bei Geräten 
ohne Erdung)

Dies kann zu einem elektrischen Schlag oder Brand führen.

Verwenden Sie keinen beschädigten Netzstecker oder eine lose Steckdose.

Dies kann zu einem elektrischen Schlag oder Brand führen.
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 Vorsicht
Fassen Sie den Stecker, wenn Sie das Netzkabel aus der Steckdose 
ziehen.

Dies kann zu einem elektrischen Schlag oder Brand führen.

Wenn Sie den Netzstecker an den Anschluss anschließen, achten Sie 
darauf, ihn vollständig einzustecken.

Wenn der Netzstecker nicht vollständig mit dem Anschluss 
verbunden ist, könnte der Anschluss unerwartet getrennt werden 
oder es besteht das Risiko einer Überhitzung aufgrund des 
Überstroms, was zu Unfällen führen kann.

Verwenden Sie nur das von Samsung mit dem Gerät gelieferte Netzkabel. Verwenden 
Sie das Netzkabel nicht mit anderen Geräten.

Dies kann zu einem elektrischen Schlag oder Brand führen.

Sorgen Sie dafür, dass die Steckdose, an der das Netzkabel angeschlossen ist, gut 
zugänglich ist.

Wenn ein Problem mit dem Gerät auftritt, muss das Netzkabel abgezogen werden, um 
die Stromversorgung des Geräts vollständig zu unterbrechen. Die Stromversorgung 
wird nicht vollständig unterbrochen, wenn Sie nur die Ein/Aus-Taste am Gehäuse des 
Geräts verwenden.

Ziehen Sie das Netzkabel nicht ab, während das Gerät verwendet wird.

Das Gerät könnte durch eine Überspannung beschädigt werden.

Installieren

 Warnung
Schalten Sie vor dem Transport des Geräts den Netzschalter aus, und 
ziehen Sie das Netzkabel und alle anderen angeschlossenen Kabel 
ab.

Ein beschädigtes Kabel kann einen Brand oder Stromschlag 
verursachen.

Halten Sie das Gerät bei der Installation von der Wand entfernt, 
damit es gut belüftet ist.

Eine erhöhte Innentemperatur kann einen Brand verursachen.

Stellen Sie das Gerät nicht an einem schlecht belüfteten Ort wie 
einem Bücherregal oder Schrank auf.

Eine erhöhte Innentemperatur kann einen Brand verursachen.

Lassen Sie die Verpackungsfolien nicht in die Hände von Kindern 
gelangen.

Ein Missbrauch der Kunststoffverpackung durch Kinder kann zu 
Erstickungsgefahr führen.

Installieren Sie das Netzkabel (Gleichstromversorgung) und das 
Gerät nicht in der Nähe von Hitzequellen.

(Kerzen, Mückenschutzmittel, Zigaretten, Sprays, Heizgeräte, Orte, 
die direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt sind, und andere)
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Fixieren Sie das Gerät beim Installieren so, dass es nicht 
herunterfällt.

Wenn das Gerät nicht fest fixiert ist und ein Kind das Gerät beim 
Spielen berührt, kann das Gerät herunterfallen und beschädigt 
werden oder das Kind verletzen.

Stellen Sie das Gerät nicht in einer Küche oder in der Nähe einer 
Küchentheke auf.

Speiseöl oder Öldampf kann das Gerät beschädigen oder verformen.

Lassen Sie den Wandmontagehalter von einem Techniker montieren.

Die Montage durch eine unqualifizierte Person kann zu einer Verletzung führen. 
Verwenden Sie nur zugelassene Schränke.

Wenn das Gerät an einem ungewöhnlichen Ort installiert wird, kann die Umgebung 
zu einem ernsthaften Qualitätsproblem führen. Wenden Sie sich daher vor der 
Installation unbedingt an das Samsung Kundenservicecenter.

(Orte, an denen viele Feinstäube entstehen, Orte, an denen Chemikalien verwendet 
werden, Orte mit zu hohen oder niedrigen Temperaturen, Orte mit viel Feuchtigkeit 
oder Wasser, Transportmittel wie Fahrzeuge, Flughäfen und Bahnhöfe, die lange Zeit 
kontinuierlich benutzt werden, und andere)

 Vorsicht
Wenn Sie das Gerät anheben und bewegen, berühren Sie nicht die 
Bildschirmanzeige und stellen Sie sicher, dass mindestens zwei 
Personen zusammenarbeiten.

Das Standfuß kann herunterfallen und Verletzungen oder 
Geräteschäden verursachen.

Legen Sie das Gerät nicht auf seiner Vorderseite ab.

Der Bildschirm könnte dadurch beschädigt werden.

Längere direkte Sonneneinstrahlung kann die Oberfläche der Bildschirmanzeige 
verfärben.
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Betrieb

 Warnung
Wenn das Gerät ein seltsames Geräusch, Brandgeruch oder Rauch 
von sich gibt, ziehen Sie sofort das Netzkabel ab und wenden sich an 
Ihr Samsung Kundenservicecenter.

Dies kann zu einem elektrischen Schlag oder Brand führen.

Bewahren Sie die Batterien der Fernbedienung und die kleinen 
Zubehörteile außerhalb der Reichweite von Kindern auf. Stellen Sie 
sicher, dass die Kinder nichts davon verschlucken.

Wenn Kinder die Batterien in den Mund genommen haben, müssen 
Sie unverzüglich bei Ihrem Arzt vorsprechen.

Wenn das Gerät fallengelassen oder von außen beschädigt wird, 
schalten Sie den Netzschalter aus und ziehen Sie das Netzkabel ab. 
Wenden Sie sich dann an das Samsung Kundenservicecenter.

Wenn Sie das Gerät trotzdem weiter verwenden, kann dies zu einem 
Stromschlag oder Brand führen.

Bewegen Sie das Gerät nicht, indem Sie am Netzkabel oder an einem 
anderen Kabel ziehen.

Andernfalls kann es zu Betriebsstörungen, einem elektrischen Schlag 
oder Brand kommen.

Stellen Sie sicher, dass die Lüftungsöffnungen nicht durch 
Tischdecken oder Vorhänge blockiert sind.

Eine erhöhte Innentemperatur kann einen Brand verursachen.

Setzen Sie das Gerät keinen Stößen aus.

•• Die Bildschirmanzeige könnte sonst beschädigt werden.
•• Dies kann zu einem elektrischen Schlag oder Brand führen.

Stecken Sie keine metallischen Gegenstände (Schrauben, Münzen, 
Haarnadeln usw.) oder leicht entzündliche Gegenstände (Papier, 
Streichhölzer usw.) in das Gerät (in Lüftungsöffnungen, Anschlüsse 
o.ä.).

•• Wenn Fremdkörper in das Gerät gelangen, schalten Sie das Gerät 
aus und ziehen Sie das Netzkabel ab. Wenden Sie sich dann an 
das Samsung Kundenservicecenter.

•• Andernfalls kann es zu Betriebsstörungen, einem elektrischen 
Schlag oder Brand kommen.

Stellen Sie keine mit Flüssigkeit gefüllten Gegenstände (Vasen, 
Töpfe, Flaschen usw.) oder metallischen Gegenstände auf das Gerät.

•• Wenn Fremdkörper wie Wasser in das Gerät gelangen, trennen 
Sie das Netzkabel. Wenden Sie sich dann an das Samsung 
Kundenservicecenter.

•• Andernfalls kann es zu Betriebsstörungen, einem elektrischen 
Schlag oder Brand kommen.

Schalten Sie das Gerät bei Blitzen oder einem Gewitter aus und 
trennen Sie das Netzkabel.

Dies kann zu einem elektrischen Schlag oder Brand führen.

Lassen Sie keine schweren Gegenstände oder Gegenstände, die 
Kinder mögen (Spielzeug, Süßigkeiten usw.) auf der Oberseite des 
Geräts liegen.

Das Gerät oder schwere Gegenstände könnten herunterfallen, wenn 
Kinder nach dem Spielzeug oder den Süßigkeiten greifen, was zu 
schweren Verletzungen führen könnte.
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Hängen Sie sich nicht an das Gerät und klettern Sie nicht darauf.

•• Das Gerät kann herunterfallen und Verletzungen oder sogar den 
Tod verursachen.

•• Achten Sie besonders darauf, dass sich Kinder nicht an das Gerät 
hängen oder darauf klettern.

Während der Netzstecker in eine Steckdose eingesteckt ist, stecken 
Sie kein Essstäbchen oder einen anderen Leiter in eine verbleibende 
Steckdose. Berühren Sie zudem nicht sofort die Stifte des Steckers, 
nachdem Sie den Netzstecker aus der Steckdose gezogen haben.

Andernfalls kann dies zu einem elektrischen Schlag oder Brand 
führen.

Im Inneren des Geräts liegt Hochspannung an. Zerlegen, reparieren 
oder modifizieren Sie das Gerät nicht selbst.

•• Wenden Sie sich zur Reparatur an das Samsung 
Kundenservicecenter.

•• Dies kann zu einem elektrischen Schlag oder Brand führen.

Berühren Sie das Gerät oder den Netzstecker nicht, wenn Gas austritt, und lüften Sie 
sofort den Raum.

Funken können eine Explosion oder einen Brand verursachen.

Verwenden Sie keine Luftbefeuchter oder Öfen in der Nähe des Geräts.

Dies kann zu einem elektrischen Schlag oder Brand führen.

 Vorsicht
Setzen Sie jede Batterie so ein, dass Ihre Polarität (+, –) korrekt ist.

Wenn die Polarität nicht korrekt ist, kann die Batterie platzen oder 
die interne Flüssigkeit kann auslaufen, was zu Verunreinigungen und 
Schäden an der Umgebung, zu Feuer oder zu Verletzungen führen 
kann.

Stellen Sie keine schweren Gegenstände auf das Gerät.

Betriebsstörungen oder Verletzungen können die Folge sein.

Wenn Sie das Gerät wegen eines Urlaubs oder aus anderen Gründen längere Zeit nicht 
benutzen, ziehen Sie das Netzkabel aus der Steckdose.

Staubablagerungen können in Verbindung mit Hitze einen Brand, Stromschlag oder 
Leckstrom verursachen.

Verwenden Sie das Gerät mit der empfohlenen Auflösung und Frequenz.

Ihr Sehvermögen könnte sich sonst verschlechtern.

Batterien (und Akkus) sind Sondermüll und müssen der Wiederverwertung 
zugeführt werden. Für die Rückgabe der verbrauchten Batterien und Akkus in das 
Recyclingsystem ist der Kunde verantwortlich.

Der Kunde kann die verbrauchten Batterien und Akkus bei einem öffentlichen 
Recycling-Center oder einem Händler abgeben, der den gleichen Batterie- bzw. 
Akkutyp führt.

Gönnen Sie Ihren Augen pro 1 Stunde Geräteverwendung eine Pause von 5 Minuten.

Die Augen werden weniger ermüdet.

Das Anzeigen von Standbildern auf dem Bildschirm über einen längeren Zeitraum 
kann zum Einbrennen von Nachbildern oder Pixelfehlern führen.

Wenn Sie das Gerät längere Zeit nicht benutzen, aktivieren Sie den Energiesparmodus 
oder stellen Sie den Bildschirmschoner in den Bewegtbildmodus.
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Verwenden Sie kein brennbares Spray und keine brennbare Substanz in der Nähe des 
Geräts, und bewahren Sie diese auch nicht in der Nähe auf.

Dies kann zu einer Explosion oder zu einem Brand führen.

Verwenden Sie nur die vorgeschriebenen Standardbatterien und setzen Sie niemals 
gleichzeitig neue und gebrauchte Batterien ein.

Anderenfalls könnten die Batterien beschädigt werden oder durch Auslaufen der 
Flüssigkeit im Innern ein Brand, Verletzungen oder Schäden verursacht werden.

Schauen Sie nicht aus zu kurzer Entfernung und für lange Zeit kontinuierlich auf das 
Gerät.

Ihr Sehvermögen könnte sich sonst verschlechtern.

Heben oder bewegen Sie das Gerät nicht, wenn es in Betrieb ist.

Berühren Sie nicht den Bildschirm, wenn das Gerät längere Zeit eingeschaltet war, 
weil es heiß wird.

Wenn Sie Kopfhörer oder Ohrstecker verwenden, stellen Sie die Lautstärke nicht zu 
hoch ein und verwenden Sie sie nicht für längere Zeit.

Schäden an Ihrem Gehör können sonst die Folge sein.

Reinigung

 Warnung
Sprühen Sie kein Wasser oder Reinigungsmittel direkt auf das 
Gerät.

•• Die Oberfläche des Geräts könnte beschädigt werden oder die 
Markierungen könnten gelöscht werden.

•• Dies kann zu einem elektrischen Schlag oder Brand führen.

 Vorsicht

Achten Sie beim Reinigen darauf, den Netzstecker zu ziehen und vorsichtig mit einem 
weichen und trockenen Tuch wie z. B. superfeinen Fasern oder Baumwollhandtüchern 
abzuwischen, um Kratzer zu vermeiden.

Die Oberfläche des Geräts könnte beschädigt werden oder die Markierungen könnten 
gelöscht werden.

Achten Sie darauf, ein weiches und trockenes Tuch zu verwenden, wie z. B. superfeine 
Fasern oder Baumwollflanell, da die Oberfläche des Geräts und der Bildschirm 
anfällig für Kratzer sind.

Die Oberfläche oder die Bildschirmanzeige des Geräts können leicht mit Fremdstoffen 
verkratzt werden.

Verwenden Sie keine Chemikalien an dem Gerät, die Alkohol, Lösungsmittel oder 
Tenside wie Wachs, Benzol, Verdünner, Pestizide, Lufterfrischer, Schmiermittel oder 
Reiniger enthalten.

Die Außenseite des Geräts kann verfärbt werden oder reißen, die Oberfläche des 
Bildschirms kann sich ablösen oder die Markierungen können gelöscht werden.
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Lagerung und Wartung
"" Wenn Staub oder Schmutz vom mitgelieferten Stift am Schutzglas haften bleibt, reinigen 

Sie es anhand der nachfolgenden Anweisungen.

Reinigung der Außenflächen und des Displays
Reinigen Sie die Oberfläche mit einem leicht feuchten, weichen Tuch und wischen Sie sie 
anschließend trocken.

1 32

Vorsichtsmaßnahmen

Zerkratzen Sie den Bildschirm 
nicht mit Nägeln oder 
scharfen Gegenständen. 
Kratzer können Spuren 
hinterlassen oder das Gerät 
beschädigen.

Besprühen Sie keine Teile 
des Geräts direkt mit 
Wasser. Wenn Wasser in das 
Gerät gelangt, kann es zu 
Betriebsstörungen, einem 
elektrischen Schlag oder 
Brand kommen.

Bei stark glänzenden 
Oberflächen wie dieser 
können bei Verwendung eines 
UV-Luftbefeuchters in der 
Nähe weißliche Flecken auf 
dem Gerät entstehen.

•• Das Entfernen eines auf dem Bildschirm angebrachten Aufklebers kann Rückstände 
hinterlassen. Reinigen Sie die Rückstände vor dem Betrachten des Bildschirms.

•• Drücken und reiben Sie das Gerät nicht fest. Schäden an dem Gerät können sonst die Folge 
sein.

•• Wischen Sie den Bildschirm nicht mit Chemikalien ab. Ein Gerätefehler kann die Folge sein.
•• Wenden Sie sich an das Kundenservicecenter, wenn das Innere des Produkts gereinigt 

werden muss (es wird eine Servicegebühr erhoben).

Vorsichtsmaßnahmen für die Verwendung
Achten Sie unbedingt darauf, dass wenn der Stift mit einer Last von mehr als 2,5 kg verwendet wird, 
das Schutzglas zerkratzen könnte.

Wenn Sie einen Kugelschreiber verwenden, der nicht im Lieferumfang enthalten ist, könnte der 
Bildschirm eventuell mit Tinte verschmutzt oder beschädigt werden.

"" Wir empfehlen die Verwendung des mitgelieferten Stifts. Verwenden Sie nur den Stift und 
keine spitzen, scharfen Gegenstände.
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Technische Daten

Modellname QB65H-TR QB75H-TR / QB75N-W

Display Größe 65er-Klasse (64,5 Zoll / 163,8 cm) 75er-Klasse (74,5 Zoll / 189,3 cm)

Anzeigebereich 1428,48 mm (B) x 803,52 mm (H) 1650,24 mm (B) x 928,26 mm (H)

Stromversorgung AC100-240V~ 50/60Hz
Sehen Sie auf dem Aufkleber auf der Rückseite des 
Geräts nach, da die Standardspannung von Land zu Land 
unterschiedlich sein kann.

Umgebungsbedingungen Betrieb Temperatur : 0 °C – 40 °C (32 °F – 104 °F)
* Halten Sie für die Installation des Gehäuses die 
Innentemperatur bei 40 °C oder weniger.
Luftfeuchtigkeit : 10% – 80%, nicht kondensierend

Aufbewahrung Temperatur : -20 °C – 45 °C (-4 °F – 113 °F)
Luftfeuchtigkeit : 5% – 95%,, nicht kondensierend
* Gilt vor dem Auspacken des Produkts.

"" Plug & Play
Dieser Monitor kann auf jedem Plug & Play-fähigen System installiert werden. Durch 
den Datenaustausch zwischen dem Monitor und dem Computersystem werden die 
Monitoreinstellungen optimiert. Die Installation des Monitors wird automatisch 
durchgeführt. Sie können die Installationseinstellungen nach Wunsch auch manuell 
anpassen.

"" Bedingt durch das Herstellungsverfahren dieses Geräts wird ca. 1 Pixel pro Million (1 ppm) 
auf dem LCD-Display heller oder dunkler dargestellt. Dies beeinträchtigt die Geräteleistung 
nicht.

"" Dies ist ein Produkt der Klasse A. In einer häuslichen Umgebung kann dieses Produkt 
Funkstörungen verursachen. In solchen Fällen obliegt es dem Nutzer, angemessene 
Maßnahmen zu ergreifen.

"" Detaillierte technischen Daten des Geräts finden Sie auf der Website von Samsung 
Electronics.

Kapitel  13

Allgemein
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Anhang

Inanspruchnahme des kostenpflichtigen 
Services (Kosten für Kunden)

"" Wenn dieser Service in Anspruch genommen wird, stellen wir trotz bestehender 
Gewährleistung möglicherweise in folgenden Fällen den Besuch eines Servicetechnikers in 
Rechnung.

Kein Produktdefekt
Reinigung, Anpassung, Erklärung, Neuinstallation o. ä. des Geräts

•• Ein Servicetechniker wird gebeten, die Verwendung des Geräts zu erklären oder die 
Optionen anzupassen, ohne das Gerät zu zerlegen.

•• Ein Defekt wird durch äußere Einflüsse verursacht (Internet, Antenne, drahtgebundene 
Signale usw.).

•• Ein Gerät wird neu installiert oder zusätzliche Geräte werden angeschlossen, nachdem das 
gekaufte Gerät zum ersten Mal installiert wurde.

•• Ein Gerät wird neu installiert, um es woanders aufzustellen oder an einen anderen Wohnort 
umzuziehen.

•• Der Kunde benötigt eine Anleitung zur Verwendung eines Geräts eines anderen Herstellers.
•• Der Kunde benötigt eine Anleitung zur Verwendung des Netzwerks oder eines Programms 

eines anderen Herstellers.
•• Der Kunde möchte, dass auf dem Gerät Software installiert und das Gerät eingerichtet wird.
•• Ein Servicetechniker beseitigt/säubert Staub oder Fremdkörper innerhalb des Geräts.
•• Der Kunde möchte nach dem Homeshopping- oder Online-Kauf noch zusätzlich die 

Installation.

Ein Schaden am Gerät, der auf einen Kundenfehler 
zurückzuführen ist
Schaden am Gerät durch falsche Bedienung durch den Kunden oder fehlerhafte Reparatur.

Wenn der Schaden am Gerät verursacht wird durch:

•• Einwirkung von außen oder fallen lassen
•• Verwendung von Zubehör oder separat gekauftem Gerät, das nicht von Samsung 

freigegeben ist
•• Reparatur durch eine Person, die kein Techniker eines Outsourcing-Serviceunternehmens 

oder Partners von Samsung Electronics Co., Ltd. ist.
•• Umbau oder Reparatur des Geräts durch den Kunden
•• Verwendung mit falscher Spannung oder nicht zugelassenen elektrischen Anschlüssen
•• Nichtbeachtung der Warnhinweise im Benutzerhandbuch

Andere
•• Das Gerät fällt durch eine Naturkatastrophe (Blitz, Feuer, Erdbeben, Überflutung usw.) aus.
•• Die Verbrauchskomponenten sind aufgebraucht. (Batterie, Toner, Leuchtstofflampen, 

Tonköpfe, Vibrator, Lampe, Filter, Bänder usw.)
"" Wenn der Kunde einen Service anfordert, obwohl das Gerät nicht defekt ist, wird 

möglicherweise eine Servicegebühr berechnet. Lesen Sie daher zunächst das 
Benutzerhandbuch.

Kapitel  14
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Vermeidung des Einbrennens von 
Nachbildern

Was geschieht beim Einbrennen von Nachbildern?
Wenn der Bildschirm normal betrieben wird, sollten sich keine Nachbilder einbrennen können. 
Als normaler Betrieb versteht man den kontinuierlichen Wechsel von Bildmustern. Wenn der 
Bildschirm jedoch ein Standbild über einen längeren Zeitraum anzeigt, kann zwischen den 
Elektroden in den Pixeln, die das Flüssigkristall steuern, eine leichte Spannungsdifferenz 
entstehen.

Mit der Zeit steigt die Spannungsdifferenz zwischen diesen Elektroden weiter an und verringert 
so das Flüssigkristall. In diesem Fall kann beim Wechsel der Bilder das vorherige Bild als 
Nachbild auf dem Bildschirm zurückbleiben.

Diese Information ist eine Anleitung, um das Einbrennen von Nachbildern zu 
vermeiden. Das Anzeigen eines Standbilds über einen längeren Zeitraum kann zum 
Einbrennen von Nachbildern führen. Dieses Problem ist nicht in der Gewährleistung 
enthalten.

Empfohlene Präventionsmaßnahmen
Das Anzeigen eines Standbilds über einen längeren Zeitraum kann zum Einbrennen von 
Nachbildern oder zu Flecken führen. Wenn das Gerät über einen längeren Zeitraum nicht 
verwendet werden wird, schalten Sie es aus oder aktivieren Sie den Energiesparmodus oder den 
Bildschirmschoner mit einem bewegten Bild.

•• Ändern Sie regelmäßig die Farben.

FLIGHT FLIGHTTIME TIME

21:10

20:30SAMSUNG

SAMSUNG

SAMSUNG

SAMSUNG21:10

20:30

Type 1 Type 2

•• Vermeiden Sie Kombinationen von Text- und Hintergrundfarben in kontrastierender 
Helligkeit.

"" Verwenden Sie keine Farben mit kontrastierender Helligkeit (z. B. schwarz und weiß, grau 
und schwarz).

SAMSUNG

FLIGHT TIME
20:30

:
: SAMSUNG

FLIGHT TIME
20:30

:
:
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Manufactured under license from Dolby Laboratories.

Dolby, Dolby Audio, Pro Logic, and the double-D symbol are 
trademarks of Dolby Laboratories.

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and 
the HDMI Logo are trademarks or registered trademarks of HDMI 
Licensing LLC in the United States and other countries.

Hinweis zur Open Source-Lizenz

Bei Verwendung einer Open Source-Software, können die Open Source-Lizenzen über das 
Gerätemenü bezogen werden. Der Open Source-Lizenzhinweis ist in englischer Sprache 
gehalten.

Informationen zur Open Source-Lizenz erhalten Sie beim Samsung-Kundendienst oder per 
E-Mail an oss.request@samsung.com.

DIESES PRODUKT WIRD MIT EINER BESCHRÄNKTEN LIZENZ VERKAUFT UND DARF NUR 
IN VERBINDUNG MIT HEVC-INHALTEN VERWENDET WERDEN, DIE FOLGENDE DREI 
BEDINGUNGEN ERFÜLLEN: (1) DIE HEVC INHALTE SIND NUR FÜR DIE PRIVATE NUTZUNG 
BESTIMMT, (2) DIE HEVC-INHALTE WERDEN NICHT ZUM VERKAUF ANGEBOTEN, UND (3) 
DIE HEVC-INHALTE WURDEN VOM PRODUKTINHABER ERSTELLT.

DIESES PRODUKT DARF NICHT IN VERBINDUNG MIT HEVC-VERSCHLÜSSELTEN 
INHALTEN VERWENDET WERDEN, DIE VON EINEM DRITTEN ERSTELLT WORDEN SIND, 
DIE DER NUTZER VON EINEM DRITTEN GEORDERT ODER GEKAUFT HAT, ES SEI DENN, 
DEM NUTZER SIND VON EINEM LIZENSIERTEN VERKÄUFER DER INHALTE SEPARAT 
GEWÄHRTE RECHTE ZUR VERWENDUNG DES PRODUKTS MIT SOLCHEN INHALTEN 
EINGERÄUMT.

INDEM SIE DIESES PRODUKT IN VERBINDUNG MIT HEVC-VERSCHLÜSSELTEN INHALTEN 
VERWENDEN, STIMMEN SIE DER OBEN BESCHRIEBENEN, EINGESCHRÄNKTEN 
NUTZUNGSBERECHTIGUNG ZU.
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